
 
ÉLETIGE: 2018   j a n u á r     hóban : (1Jn. 2,  17. ): 

 
 „De a világ elmúlik a kívánságaival együtt. Csak aki 

az Isten akaratát teljesíti, az marad meg örökre.”  
 

Tematizálás.  -   Kedves Nővéreim  és Fivéreim  az Úr Jézus Krisztusban ! Az élet próba és próbatételek 
sorozata. Sőt, ez földi létünk és emberi méltóságunk indoka és alapvető magyarázata: Ezért élünk, hogy 
kipróbáltassunk, hogy  majd a próbaidő lezártakkor  értékhozamunkban minősítésre jussunk. Földi életünk nem a 
jutalomkiosztás fóruma, hanem emberi értékeink próbaideje. Ezek az értékek: Elsősorban  hit és bizalom,  majd 
mindaz, ami ebből fakad:Jóhiszeműség,  álnokságmentes kedvesség,  szívből fakadó tisztelettudás, teljes, nyílt 
őszinteség,  megbízhatóság, szavahihetőség, mentesség  minden szeméremsértő illetlenségtől, felelősségteljes 
kötelességteljesítés-tudat, önuralom, nagylelkű áldozatosság,  az érzelmi élet nyugodtsága és derűje,  hűséges 
szolgálatkészség, stb, melynek  összefoglaló neve: szeretet! Isten és hit nélkül ezek az értékek csak a látszatig jutnak 
el, mert nem Isten szelleméből fakadnak. De minekután ezek szellemi értékek – Isten Szelleméből származnak- ezért 
első termései, a hitből fakadó életnek. Akiben nincs Isten Lelke, az saját kívánságainak él, saját önző akaratát követi, 
Istent és az Ő akaratát félretolja maga elől, életéből. Csak magát keresi, magának él, magának való, akiről az Írás ezt 
mondja „elmúlik kívánságaival együtt” (I.Jn.2,17)  - De más a helyzet annál, aki „Isten akaratát teljesíti”,  - mert „az 
megmarad  örökre”. Az ilyen nem önmagának él, hanem Istennek. Ezért Isten akaratát keresi, fürkészi, méghozzá  - 
Istennek vele kapcsolatos akaratát. Ezt elmélyült, személyes imában megkaphatja, s nem is nyugszik addig, míg meg 
nem kapja. Legalábbis valami  sejtésszerű formában, amin már el tud indulni. „Mit akarsz Uram, hogy cselekedjem?”  
-  Mi a Te elvárásod?  Hogy viselkedjek ebben…., majd abban… a helyzetben? – Az első isteni válasz talán így 
hangzik: Tégy, amit akarsz,csak szeress!  Azaz nem az számít, hogy mit teszel, beszélsz, vagy gondolsz, érzel, vagy  
szándékodban érlelsz, hanem azt, hogy hogyan…teszed, mondod, és érleled indulataidat, szándékodat….! Mindaz  
helyes döntés lesz, amit meg tudsz valósítania szereteten belül, tehát nem esel ki belőle. Ez nem kevesebb, mint 
életünk élethossziglani feladata. –Alapvető, meghatározó  irányvonalat kaptál ebben az első isteni válaszban, de  
konkrét helyzethez, még kevés ebben a konkrétum. Ezért  újra kiáltasz lelked mélyéből az Úrhoz megpróbáltatásod 
idején és ekképpen szólsz: Uram, most és itt mitévő legyek, hogy akaratod szerint járjak el? Szent Pál  megtérésekor 
is ez a kérdés tört fel lelkéből, amikor a földön hevert leesvén a lóról: „Ki vagy, Uram?” Az folytatta: „Én vagyok 
Jézus, akit te üldözöl. De állj fel és menj a városba, ott majd megmondják neked, mit kell tenned.”  (Ap.csel. 9,5-6 ). 
Egy  majdnem szájbarágásos alapon kapsz utasítást a rád váró feladatodra. Nem mindenkinek van ilyen drámai 
helyzete, de mindegyikünknek van Istentől meghatározott feladata. Annak végrehajtása a mi feladatunk.  A 
végrehajtás művében – ami életünk műve  - a mozgató erő: Az engedelmesség. Aki engedelmes, az megteszi Isten 
akaratát, s elnyeri  örök életet. Az engedetlenek sorsát már ismerjük az ősbűn idejéből…A tiltott fáról való gyümölcs 
vételének esete lesújtó ítéletet vont magára, mely kegyvesztettséggel járt együtt. A keresztfa gyümölcsének  (Jézus 
testének és vérének) vétele azonban  felmentő ítéletet hozott, mely kegyelemmel járt együtt. Az előbbinél  a halálos 
ítélet lett kimondva, az utóbbinál azonban  az örök élet elnyerésének ígérete.  Gyümölcsét tekintve Pál apostol 
szavaival:„Most azonban felszabadultatok a bűn alól, és Isten szolgái lettetek. Gyümölcsötök a megszentelődés, 
célotok az örök élet.”  (Róm. 6,22 ). 

Téma.  -  Talán az új év elején   aktuális lehet az a rejtett kérdés, hogy  hogyan tudok Isten akarata szerint 
élni, hogy üdvösségre, örök életre jussak el?  A téma : felismerni és teljesíteni Isten akaratát, melyet ő – mint 
legjobbat  - gondolt ki számomra. Izgalmas detektív-munka: Nyomozás. De szagot kell vennem, mint a nyomozó 
kutyának. A Biblia szebben fejezi ki magát ebben: „Milyen vonzó, húgom, mátkám, a szerelmed! Mennyivel édesebb 
szerelmed a bornál, keneted illata felülmúl minden balzsamot!”  (Én. 4,10 ) Egy belső ráérzés kell Isten akaratának 
felismeréséhez. Ezt az érzékelést, vagyis a „szent”-nek érzékelését, mint képességet maga Isten adja meg annak, aki 
kéri. Tehát: Kérjük és megkapjuk. Isten öröktől fogva és mindenestül ismer minket. Belsőnk állapotát épp úgy, mint a 
környezetünk világát, valamint az onnan, hozzánk érkező hatásokat. Ezért, mint jó pszichológus, segít  rávezetni 
minket  a számunkra testreszabott feladatok felvállalására. Többet nem kér, mint amire képesek vagyunk.  
 „Eddig emberi erőt meghaladó kísértés még nem ért titeket. Hűséges az Isten, erőtökön felül nem hagy megkísérteni, 
hanem a kísértéssel együtt a szabadulás lehetőségét is megadja, hogy kibírjátok.”  (1Kor.10,13). Segít legyőzni belső 
nehézkedési erőnket, lustaságunkat, görcsös félelmeinket, vagy akár hetyke handabanda  nagyképűségünket, vagy 
fellengős trehányságunkat. Elvesződik velünk az Úr, mert szeret, s  azon ügyeskedik, hogy minket megjutalmazzon. 
Ehhez viszont akaratának teljesítése kell. A szellemi harcban tábornokunk Ő. –De  nemcsak Istennek kell 
engedelmeskednünk: Embereknek is! Úgy tanultuk: A gyermek az ő szüleinek, a beosztott pedig az ő elöljárójának 
köteles engedelmeskedni. Ez igaz, jó és szép,de kevés! De az engedelmesség egyfajta – szabad lélekből fakadó  - 
alárendeltség is, mely minden emberre kiterjed és vonatkozik. Az  Ef. 5,21- ben ezt olvashatjuk:  „Legyetek 



egymásnak alárendeltjei Krisztus iránti tiszteletből”    .Vagyis senki se tartsa magát nagyobbra a másiknál, s  
engedelmes lélekkel keressük és tegyük meg mindenben a másik akaratát, kívánságát  - józan határok között. Csak így 
leszünk képesek egymást szeretetben szolgálni, segíteni és felkarolni. Csak egy kivétel van: Ha bűnt parancsolna, 
vagy kérne tőlünk. Akkor kötelesek vagyunk nem-et mondani,  Az engedelmesség az alázat erényéből fakad, az alázat 
pedig teljesen krisztusi erény. Ő„megalázta magát és engedelmeskedett mindhalálig, mégpedig a kereszthalálig”. 
(Fil. 2,8 ) – Mivel a szeretet a kötelező  vizsgatantárgy Isten előtt, ezért az engedelmesség és alázat  is  
megmérettetésünk bírósági peranyaga. Isten akaratának teljesítése elsőbbséget élvez ugyan az emberek akaratának 
teljesítése mellett, de ez utóbbi sem hanyagolható el, mert az a szeretet főparancsának második részét alkotja. Szeretni 
ugyanis annyi, mint engedelmeskedni. Még az anya is engedelmeskedik gyermekének,mert ha az éhes, enni ad neki.  

Akció-program.  -  A szeretet, az engedelmesség, az alázat összeköt minket egymással: Testvért a 
testvérrel, szülőt a gyermekkel, férjet a feleséggel, beosztottat a főnökével, gazdagot a szegénnyel, beteget az 
egészségessel, tanultat a tanulatlannal – majdnem azt nem mondtam: a szentéletűt  a bűnössel….stb. – Az Isten-
szeretet és az ember-szeretet együtt alkotja a szeretet törvényét.  A törvény teljesítése a szeretet: Méghozzá: Minden 
törvény teljesítése. Ebbe az egy mondatba foglalható össze minden törvény:” „Szeresd Uradat, Istenedet teljes 
szívedből, teljes lelkedből és teljes elmédből.  Ez a legnagyobb, az első parancs.   A második hasonló hozzá: Szeresd 
felebarátodat, mint saját magadat.  (Mt22, 37-39). A szeretet az összes törvény foglalata és tartalomjegyzéke. Nem 
üres szó, hanem csupa tartalom. Szellemi építkezésnél, emberi, sőt isteni kapcsolatok létrehozásánál és  
elmélyítésénél, továbbfejlesztésénél első osztályú  „építkezési anyag”,mely összeköt, egyesít. - Ne vegyünk mást, 
mint az Ősmintát: A Szentlélek, a Szeretet Lelke egyesíti az Atyát és a Fiút. Ezért Egy az Isten, jóllehet 3 Személyben 
áll fenn, de az a 3, mindenben egy. Ennek titka pedig az, hogy „Isten a szeretet”  (1Jn4,8) A szeretet egyesít. Az 
engedelmesség, az alázat, a szabadon hozott alárendeltség: Egyesít. Isten, az Atya szerény,nem feltűnő, nem 
hivalkodó, hatalmát nem fitogtató, inkább mélyen elrejtő, szelíd és önmérséklő, állandó önkontroll alatt van, bölcs,  
megfontolt és mély értelmű. Ilyen a Fiú is, s ilyennek kell nekünk is lennünk, hogy Istennel egyesült életünk legyen! 
Urunk, Jézus, a benne hívő  tanítványait az Ő követésére hívta meg. Mert a Teremtő természeti törvényei  is (kémia, 
fizika stb), az  engedelmességet, alárendeltséget, alázatot hirdetik, s tanítják nekünk. Bibliai szóhasználattal élve:Ezek 
a teremtett világ oszlopai.  – Ezzel szemben az engedetlenség, a gőg, az önteltség, a felfuvalkodottság, a  kevélység    
>  viszályt, haragot, szakadást, pártoskodást, gyűlöletet,  bomlást szétesést, gyilkosságot, halált generálnak 
gerjesztenek, eredményeznek. Ahol nincs összetartás, ott szétesés, bomlás van, amint a halott is szétbomlik. Ha a 
világot összetartó erők megrendülnek, akkor itt a világ vége. Ez  - nem Istentől van, hanem e világ gonosz 
fejedelmétől. A lázadás, az engedetlenség, a kevélység az elvetemültség szellemétől. – Az összetartó erő a szeretetben 
van elrejtve:Ez tart össze családokat, nemzeteket, társadalmat, s tartja egybe az egész emberi értékrendet. Ez a 
tökéletesség köteléke és az üdvösség ajánló levele mindannyiunk számára. 

Tanúságtétel -   Az esti lelkiismeretvizsgálatban  gyakorta felteszem a kérdést magamnak:A mai napon 
építő-, vagy rombolójellegű volt jelenlétem,  vagy tevékenységem a körülöttem lévő világban? Ha gőggel tellek el, 
rombolok. Ha alázattal, akkor építek. – A múltkoriban 2 levelet kaptam. Felbontom az egyiket: Hát uramfia (!)  agyon 
dicsérnek benne: Éppen az életigéért.  Nem éreztem reálisnak a dicséretet, de  mellette kezdtem ”dagadni”, anélkül, 
hogy kifejezetten kívántam volna. Sőt lélekben kértem is az Urat:  Ilyen túlzó ömlengésektől kíméljen meg, mert 
nincs rá szükségem, s csak igen kis részben van alapja a dicséretnek. Utána felbontottam a másikat: Ebben  elmondták 
jól a véleményüket: Nem ér semmit az egész. Kár fáradnom vele. Alig érthető. Nem lehet vele mit kezdeni. Elvont, 
unalmas, fárasztó, s  nesze semmi, fogd meg jól  - alapon készül. Jobb, ha nem is küldöm. -  Nos, ez orvosságként 
hatott. A tehenet is úgy lehet megmenteni a felfuvalkodottságtól, ha bele szúrnak egy kést. Az én esetemben is a 
késszúrás  gyógy-terápiának bizonyult, s azt mondtam az Úrnak: Gyorsan meghallgattál, mert pontosan erre volt 
szükségem, s nagyon is helyén valónak tartom  az őszinte beszédet. Szt. Pállal én is mondhatom: Tudok nélkülözni, de 
tudok bőségben is élni. Mindig mindenhez hozzászoktam: ahhoz, hogy jóllakjam és éhezzem, hogy bővelkedjem és 
nélkülözzem.” (Fil. 4, 12 )       Mindenhez hozzászoktam: Az éhezéshez és a jóllakáshoz is  - esetemben:A méltányoló 
de ugyanakkor az elmarasztaló szavakhoz egyaránt. – 1:1: Most nyugodt vagyok. 

Igei ima.  –   Jézusom,  Te Atyádhoz úgy imádkoztál,  hogy kértél Tőle erőt, az Ő akaratának teljesítéséhez. 
Nekem erre az erőre még inkább szükségem van. mert a lázadás szellemének befolyása alatt állok. Csak az 
engedelmesség szelleme és kegyelme segítségével  vagyok képes teljesíteni  a rám várakozó feladatokat. Tégy 
készségessé mindazt teljesíteni, amit jó Atyám elgondolt felőlem. Ámen. 

 
 Levelesláda. 

Kedves Nővéreimnek és Fivéreimnek  kívánom Isten akaratának felismerését és teljesítését erre az ÚJ  ÉVRE,   
majd egykoron az érte járó örök élet jutalmát ! 

Imával-szeretettel:  Károly, Karcsi atya, testvér. 

 


